

РИСКИ ПРИ ОЦЕНКЕ СТОИМОСТИ АКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЯ

Магистрант Герасимович С.И.

Канд. техн. наук, доцент Горбачева А.И.

Планирование деятельности предприятие – это не только прогнозирование доходов и расходов, но и оценка изменения стоимости предприятия, в частности его долгосрочных активов.

С 2013 года «организация вправе на конец отчетного периода переоценивать нематериальные активы (далее НМА) по текущей рыночной стоимости в случае возможности достоверного ее определения исключительно по данным активного рынка данных НМА, на котором эти НМА имеют однородный характер, информация о ценах на них является общедоступной, и в любой момент может быть совершена сделка купли-продажи данных НМА» [1].

Однако, в большинстве случаев, активного рынка НМА не существует. Для прогнозных расчетов предлагаются различные методы оценки, как то экспертные, зарубежных аналогов, дисконтирования будущего прироста прибыли и т.д. Эти методы требуют обязательного учета рисков.

Для определения рисков при оценке стоимости НМА, применялась методика относительных показателей, т.е. анализ отклонений от рекомендуемых значений. В результате применения имитационной модели удалось выработать рекомендации для проектов. При этом финансовые мультипликаторы служили индикатором для оценки НМА, полученного при выполнении инновационного проекта. Оценивался вклад НМА в общую капитализацию проекта, что позволило дать реальные рекомендации при отборе инновационных проектов для финансирования. Эффективность проекта прямо зависит от того, насколько точно произведена оценка и экспертиза риска, а также от того, насколько грамотно установлены способы управления им.

Литература

1. Постановление Министерства финансов Республики Беларусь от 30.04.2012 N 25 "О некоторых вопросах бухгалтерского учета" // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 04.09.2012, 8/26354